Двадцать четвёртая Летняя многопредметная школа Кировской области

Вишкиль. 3-28.VII.2008 г.


Что-то не так…?
7 класс • 4 июля
1. У каждой из двух торговок было по 3 десятка яблок. Первая из них давала на 1 коп. 2 яблока, вторая – на 1 коп. 3 яблока. Таким образом, у обеих торговок яблок было на 25 коп. Вторая торговка, не имея возможности оставаться на базаре, просила первую продать вместе со своими и ее яблоки; та согласилась и высыпала все яблоки в одну корзину со своими. Желая определить цену, по которой она должна была теперь продавать десяток яблок, она рассуждала так: «я давала на 1 коп. два яблока, она давала на 1 коп. 3 яблока, следовательно, мы обе на 2 коп. давали пяток и на 4 коп. десяток», и продала все яблоки по 4 коп за десяток, выручив таким образом 24 коп., а не 25 коп.

Почему торговка оказалась в убытке?

2. Один отставной генерал решил продать свои сапоги. Он послал своего денщика на базар, дал ему пару сапог и велел продать их за 15 руб. Денщик встретил на базаре двух одноногих ветеранов и продал каждому из них по сапогу за 7,5 руб. Когда он рассказал об этом генералу, тот заявил, что с ветеранов можно было бы взять и поменьше. Генерал дал денщику 5 руб. и велел вернуть их покупателям. По дороге денщик потерял 3 руб. и вернул каждому инвалиду по 1 руб. В итоге каждый инвалид заплатил по 6,5 руб. 6,5·2 = 13 руб. Еще 3 руб. денщик потерял. В итоге получается 13+3=16 руб. Откуда взялся лишний рубль?
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Тождество 
[image: image4.emf] может быть представлено в форме 
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, а, значит, 
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, из чего следует, что 2 = 3. Где ошибка?
4. Прямоугольный треугольник с катетами 5 и 13 разрезан двумя способами на равные фигуры. Как появилась лишняя клетка?

5. Сумма высот треугольника равна его периметру. Найдите углы треугольника. 

6. Признак равенства треугольников. Условие. Даны треугольники АВС и А1В1С1, у которых равны две стороны: АВ = А1В1; АС = А1С1, а также (АВС = (А1В1С1. Доказать, что треугольники равны. Доказательство. Построим треугольник АЕС, равный А1В1С1, так, чтобы точки В и Е были по разные стороны от прямой АС. Треугольник АВЕ – равнобедренный, поэтому (АЕВ = (АВЕ. Поэтому и (ВЕС = (СВЕ. Значит, треугольник ВСЕ равнобедренный и ВС = СЕ. Треугольники АВС и АЕС равны по трем сторонам. Следовательно, и (АВС = (А1В1С1. Теорема доказана!
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